

售楼 鼓楼上城119平方米新精装房,中层通透,大2室2厅,可以改3室,实验、八中学区,老证唯一,售价115万元,可议。联系电话:15132758168 中介勿扰

国内顶级潜水员深潜时失联,机器人在水下110米处发现疑似遗体 被困“水下珠峰”,谁能带他回家?

潜水19年,这一次,作为顶级潜水员的他没能顺利上岸。

2023年10月7日晚,洞穴潜水员韩颀在被誉为“水下珠峰”的广西都安瑶族自治县九顿天窗下潜,为冲击洞穴深潜世界纪录做准备。可到了8日上午11时许,他并未按照事先约定从水下上来,自此失联。

连日来,多方力量组织开展搜救工作,直至11日,智能机器人终于在水下110米左右搜寻到疑似韩颀的身影。

作为中国首位休闲潜水、自由潜水和潜水技术潜水三栖教练,韩颀创造了国内外多项洞潜深度纪录,他也曾多次下潜到大深度,参与潜水遇难者的遗体义务打捞工作。

如此一名经验丰富的顶尖洞穴潜水员,究竟在水下发生了什么意外?如今,韩颀又将如何被打捞上岸?

止步“水下珠峰”

都安瑶族自治县位于广西中部偏西位置,有着中国第一、亚洲第二的地下河水系,其境内分布有大大小小300余个地下河天窗,这里也被称为“世界地下河天窗之都”。

对于洞穴潜水爱好者而言,都安是国内探险的首选地。亚洲顶尖的洞穴潜水员韩颀也痴迷于此,他曾将这里称为自己的“第二故乡”。

韩颀生于1976年,荣获了潜水方面的诸多头衔和荣誉。他是中国探险协会会员、中国探险家俱乐部创会会员、中国洞穴潜水运动代表性人物,还是中国科

考潜水运动的发起人。截至目前,韩颀从事潜水运动已有19年,他创造过国内外多项洞潜深度纪录,并曾负责广西西海井红军长征烈士骸骨勘探打捞等多项重大探险活动。很多洞穴潜水爱好者都师从于他,其中包括知名演员吴京。

一名经验如此丰富的潜水员,却在近日遭遇了意外。10月9日,一则坏消息传来:“韩颀于10月7日晚8时许,在都安县九顿天窗日常训练中失联。”

根据中国探险协会披露的信息,韩颀此次遇险失联前,正在九顿天窗为冲击洞穴深潜世界纪录做准备。10月7日晚,韩颀独自在九顿天窗下潜。8日上午11点多,他并未按照事先约定从水下上来,同伴随后选择报警。

事发的“九顿天窗”发育于下二叠统茅口组栖霞组碳酸盐岩地层中,由四个斜井式天窗组成,其中九顿溢流天窗群是水下洞潜世界纪录的创造地,被誉为“中国水下的珠穆朗玛”,这里也是澄江的源头。

村民陈平(化名)说,这里分布有众多地下河,所谓“天窗”就是地下水流出外溢的窗口,这些天窗外观洞口不大,看似平平无奇,实际上却是一个个深不见底的幽暗洞穴,当地人多称之为“无底洞”。韩颀遇险失联的九顿天窗,是都安最知名的“无底洞”之一。

一场“死亡游戏”

洞穴潜水是潜水运动的一个分支,是指在被水浸没的洞穴

中进行潜水活动,是一项极具危险性、需专业技术和丰富经验才能体验的极限运动,被称为世界上最危险的运动之一。

韩颀与其他热爱这项运动的人一样,享受未知带来的刺激,也享受挑战带来的满足。他此前在接受采访时形容,如果说潜水是“蓝色鸦片”让人上瘾,那洞穴潜水就是“黑色鸦片”,让人越陷越深。洞穴潜水像是一场在刀尖上跳舞的“死亡游戏”。

国内知名潜水专家谭晓龙介绍,洞穴潜水是技术潜水的一部分,这类潜水风险在于,潜水

之一,“世上总会有猝不及防地再会,和毫不留情地散场”。而韩颀曾说过:“只有最后能安全回来,才是一次成功的潜水。让探索有价值,而不是单纯的冒险。”

谁能执行救援打捞

作为亚洲顶尖的洞穴潜水员,韩颀究竟在九顿天窗洞潜时发生了什么意外,让他无法上岸?对此,潜水专家谭晓龙分析,作为一名经验十分丰富的洞穴潜水员,韩颀不大可能出现技术上的失误,且他对九顿天窗的水

自10月7日晚开始,潜水员韩颀失联已3天多,由于出事洞穴位置太深,故救援无法完全展开,目前搜救工作未有明显进展。

另据广西新闻频道消息,11日上午,水下智能机器人开始在九顿溢流天窗群进行水下救援,该机器人下潜的最大深度为300米。11日中午,机器人在水下110米左右搜寻到有疑似人类遗体的目标,搜救队正在制定进一步的打捞方案。

都安瑶族自治县应急局工作人员向记者证实,智能机器人于11日在水下百余米处发现的目标,疑似失联潜水员韩颀,“但本地应急救援力量没有进行打捞的能力,需要专业的潜水队伍下水”。

岳麓蓝天救援队队长谭章和队员们在湖南曾多次开展遇险潜水员的搜救工作,其与韩颀在一次救援行动中相识。谭章告诉记者,上百米的大深度洞潜救援,需要具备极丰富潜水经验的顶级洞穴潜水专家才行,“设备可能就要花费几百万元”,在国内具备这样救援能力的人不超过10个人。

据了解,韩颀所在团队及都安瑶族自治县有关部门正在协调专业的救援力量,确定最终的救援打捞方案。“以前都是他救别人,不知道这次谁能去救他。”附近村民对韩颀的遇险感到既震惊又痛心。

哥哥韩羽(化名)记得,韩颀刚刚开始学深潜的时候,曾对他说过:“全世界最好的潜水员都在水下。”如今,粉丝和亲友还在等待,谁从水下带韩颀回家?

据极目新闻



韩颀此前画面

员在水下封闭空间内遇到问题时,往往因不能马上出水而造成死亡。

公开报道显示,九顿天窗曾发生多起安全事故。

有业内人士曾表示,突然遭遇危险也是洞穴潜水员的宿命

下环境相当熟悉,迷路的可能性也很小。因设备故障、气体毒性或身体上突然出现不适,可能是造成其遇险的主要原因。

时间一天天流逝,奇迹依然没有发生。10月11日,韩颀所在的蓝旗潜水俱乐部发布公告称,

如何“骗吃骗喝”,有人竟然出售“教程”

专教如何以外卖中发现异物为由向商家索赔,可能会涉及传授犯罪方法罪

近日,不少网友反映在社交平台中发现有人竟在售卖恶意“外卖赔付”的相关教程。记者发现,不法分子以收费50元到300元的价格,公然教授他人如何虚构以在外卖中吃到异物为由,向商家进行投诉并索要赔偿。外卖平台称,已成立恶意索赔治理小组,平台联动警方完成多起案件的处理。法律人士表示,恶意索赔涉嫌敲诈勒索,而售卖相关教程可能涉嫌传授犯罪方法罪,会被追究法律责任。

“外卖赔付”教程 可吃“免费午餐”

记者在贴吧等网络平台进行搜索,发现不少专门出售“外卖退款”教程且数量众多。在百度贴吧中,记者看到,有专门的“美团退款吧”,累计发帖量已经超过6000篇,其中排名靠前的帖子均为出售相关“攻略”。“美团外卖退款”“一包烟免费教如何退,还有饿了么赔付直接教”……在一些帖子下,有网友询问“怎么联系”,楼主要求私信,有的还留下了自己的QQ号。

在QQ群里,也有不少专门的“赔付群”。在一个名为“吃货赔付群”的QQ群中,群主将全员

禁言,但不断发送个人微信二维码,还配上了曾经收到的赔付余额截图,表示可以“美团半小时撸100元,有想要的直接加微信即可”。

记者加入社群后,表示想购买教程与群主开始详细沟通。卖家表示,课程里会教授如何向外卖商家索要赔偿。在美团、饿了么等平台下单餐品,收到外卖后,以吃到“虫子”“毛发”等异物为由,提供相关照片作为证据,申请投诉该商家并要求一定赔偿,具体赔偿金额不等。该课程收取的费用多在50元—200元左右,根据不同价位可申请不同数额的赔偿,包含带赔付与不带赔付等内容。

不过,在贴吧里,也有网友表示自己曾被骗了,“吧里有个骗子,他提出让我用他的号下单走闲鱼。东西我收到以后,他让我闲鱼确认收货,他说他明天退,然后我选择相信他。资金冻结了我也帮他解除了,今天发现跑路了。”有网友表示也曾遇到过。

商家为息事宁人 选择赔偿

记者看到,这些赔付是钻了

外卖平台的保护消费者食品安全相关政策的空子。美团的“放心吃”服务协议中显示,餐品内有异物、餐品变质和使用餐品后出现身体不适的情况,具体赔付责任与赔付标准以承保保险公司向用户订购外卖产品的商家提供的保险单、保险条款约定的为准,保险理赔金额会参考问题餐品金额和实际情况而定。

饿了么也表示有“食安险”,如发现食品变质、存在异物或引发就医,均可申请理赔。可申请理赔情况含以下三类:1.存在异物:食品内混杂不可食用异物;2.食品变质及过期:夹生、烧焦、变质、超过保质期等;3.致病就医:食物中毒、罹患其他致病性疾病导致的致病就医。在APP内按照要求提交证明图片即可。

对于恶意差评,商家叫苦不迭。位于丰台区嘉园三里地下美食城中,一户商家表示也曾收到过几次外卖中吃出异物的投诉,“顾客”张嘴就要求按《食品安全法》索赔1000元。“我们一天也赚不到1000元,但不赔偿他们就不停打电话骚扰。”另一受害商户王先生表示:“有一天就赔了1800元,气得我真想关店。”

多数商家因为怕麻烦,本着

多一事不如少一事的态度一般都会选择息事宁人。“如果索要不过分的话,赔点钱就赔点钱吧。”一外卖商家表示。

记者从美团平台了解到,平台对于一些异常交易行为也有识别能力。一旦发现恶意索赔行为,平台不仅会对他们的权益做限制处理,还将整理相关线索和证据,并将其提交给市场监管部门和警方,配合相关部门进行打击。美团外卖成立了恶意索赔治理小组,近一年来已协同多地市场监管部门和警方破获30起个案,抓捕40余人,通过平台治理和立案打击,累计帮助商户挽回损失2400万元。

已有不法分子 因类似行为被刑拘

黑产社群售卖的外卖点餐的骗赔教程,不仅增加了商家及平台的赔付成本,而且也扰乱了正常的商家经营环境。记者看到,目前,已有不法分子因类似行为被公安机关刑事拘留的案例。两男子从外卖平台下单饮品,然后抓来飞虫放在饮品中,以此向商家索要巨额赔偿,在尝到甜头后,他们一次次如法炮制,短短半年时间,非法获利2.4

万元,最终商家报警后,两男子因涉及敲诈勒索而被判刑。

某餐厅负责人王老板表示,自己曾在收到类似退款申请的时候很委屈:“外卖出去之前都检查过了好好的,不可能是这边的问题!”但由于食客李某态度坚决,并以差评威胁王老板,且索要金额也不大,王老板就想着花钱保平安,草草退款了事。但过了一段时间,王老板发现同样地址的用户,居然以同样的理由,再次向自己发起退款,随后便向平台反馈此事。平台接到王老板举报后,迅速对该用户进行了排查,并向警方报案。警方调查发现,利用母亲和自己的5个手机号点外卖,然后在餐品中放入自己一根头发,再以此为由向商家发起退款。据警方统计,李某恶意敲诈200余次,涉案金额累计近万元,因涉嫌敲诈勒索罪,已被采取强制措施。

北京嘉维律师事务所律师赵占领对记者表示,虚构食物有问题进行敲诈勒索,可能会涉及刑事犯罪,如敲诈勒索罪,而教他人欺诈骗差评发帖人可能会涉及传授犯罪方法罪。据《中国青年报》